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OGGETTO: SEDUTA  DEL 11.09.2024  
 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno UNDICI del mese di SETTEMBRE alle ore 16.00 in Lucca 
nella sede dell’ATC LUCCA, via dello Stadio 64 è stato convocato, il Nuovo Comitato di Gestione, 
nominato con D.P.G.R. n. 165 dell’11.08.2022, per trattare gli affari posti al seguente ordine del giorno. 
 

     
  

ORDINE DEL GIORNO  
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Approvazione verbali sedute precedenti 
3. Aggiornamento PSA 
4. Caccia al Cinghiale: determinazioni 
5. Selvaggina: determinazioni 
6. Caccia di Selezione: determinazioni 
7. Varie ed eventuali 

 
 

Presenti:, Onesti, Dati, Fontana, Giannecchini, Pellegrini, Vannucci, Alberigi  Della Nina  
 
 
Presenti in collegamento da remoto: Del Chiaro 
    
 Assenti giustificati: Pelliccioni 
 
Assenti non giustificati:  
 
Presiede l’adunanza: il Presidente Pietro Onesti 
 
Partecipano alla seduta:  
 
Verbalizza la seduta: Della Nina Danilo Vice Presidente ATC 
 
 
Alle ore 17.00 Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all'OdG 
 

      Comunicazioni del Presidente 
 

     
Il Presidente dice che non essendoci nulla di particolare da presentare le varie informazioni e aggiornamenti 
saranno inclusi nei punti all’ordine del giorno. 

.                                                                                                                                                                                                                                         

 
Il Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG 
 
 

Approvazione verbali sedute precedenti 
 
 
Il Presidente chiede se ci sono ulteriori precisazioni sul verbale del 25.07.2024 
 
Il Presidente chiede l’approvazione del verbale del 25.07.2024 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
Onesti Pellegrini Alberigi 
Giannecchini  Dati  

Del Chiaro  Vannucci 
Fontana   
Della Nina   
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Il Comitato con voto di maggioranza approva.  
 
 
Il Presidente chiede di approvare il verbale del 12.08.2024 e chiede se ci sono osservazioni in merito.  
Nessuna osservazione, si passa alla votazione 
 
Il Comitato con voto di maggioranza approva. Si astiene Alberigi in quanto assente alla seduta. 
 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'OdG 
 
 

Aggiornamento PSA 
 
 
Il Presidente informa della riunione del GOT I Provinciale tenutasi alcuni giorni addietro e di quanto in 
programma per il futuro prossimo in merito alle iniziative da mettere in atto per contrastare la diffusione della 
PSA. Durante l’incontro si sono meglio precisate le problematiche nelle Zone di Restrizione I o II anche sulla 
base dell’esperienza che sta vivendo la Provincia di Massa. In sede di riunione è stata rinnovata la richiesta ai 
Parchi di attivazione delle procedure per il prelievo dei cinghiali all’interno delle zone del parco delle Alpi 
Apuane e dell’Appennino Tosco Emiliano. Si è evidenziato poi, in merito alle modifiche al calendario venatorio 
per quanto riguarda i tempi di caccia al cinghiale, e alle modalità della caccia di selezione al cinghiale, che 
questa potrebbe essere l’opportunità di raggiungimento degli obbiettivi previsti dal PRIU e dalle varie Ordinanze 
Commissariali. Nella riunione è emersa poi, la necessità di attuazione di CRS anche identificati nelle case di 
caccia delle squadre di caccia al cinghiale e per le quali il SV competente si è reso disponibile alla verifica delle 
condizioni sanitarie delle stesse allo scopo di ottimizzarne la possibilità di utilizzo come centri di stoccaggio in 
caso si rientrasse in ZR I o II. Onesti continua informando che a breve saranno disponibili le documentazioni 
relative alla presenza di cinghiali nelle zone a confine con il parco fonte anche PP, e che in zona sono accaduti 
fatti incresciosi come la manomissione delle trappole per la cattura di cinghiali attivate da PP. 

 

Vannucci chiede se sono state avvisate le popolazioni dell’attivazione di queste trappole. 

 

Il Presidente risponde indicando le modalità di legge per la loro collocazione e attivazione. 

 

Dati dice di rinnovare la richiesta ai parchi per iniziare gli abbattimenti. 
 
Della Nina spiega i motivi per cui i parchi non hanno ancora attivato i prelievi, aspettando le richieste da parte 
nostra corredate di relazioni Tecniche e modalità di esecuzione che devono essere valutate e autorizzate dal 

comitato scientifico di gestione del Parco. 
 
Dati chiede di avere a disposizione i dati relativi agli avvistamenti durante le operazioni di controllo. 

 
Il Presidente ribadisce quanto detto dal rappresentante del parco in sede GOT e precisa che esistono già piani 
di prelievo previsti dal PRIU sia per il TCP, sia per le aree sottratte alla caccia. 

 

Pellegrini interviene esprimendo le sue perplessità circa la necessità di dover chiedere noi l’autorizzazione agli 
abbattimenti quando, visto il momento particolare, dovrebbe RT autorizzare queste tipologie di prelievo. 
 
Il Presidente dice che provvederemo a rinnovare la richiesta questa volta corredata della documentazione 

prevista. 

 

Il Presidente dice poi dei chiarimenti da dare ai cacciatori in merito al periodo di caccia al cinghiale in braccata 
prolungato di un mese, dalle recenti modifiche apportate alla legge Regionale e al calendario venatorio. 
L’intenzione del CDG è di non dare indicazioni di sorta se non chiedere il rispetto del calendario venatorio e del 
piano di prelievo assegnato ai vari distretti di caccia. 

 

Pellegrini vede inutile soffermarsi su quanto stabilito per legge, ma allo stesso tempo comprende le 

problematiche emerse riguardo al mese di ottobre, tradizionalmente interessato da altre tipologie di caccia. 

 

Dati concorda con Pellegrini. Continua evidenziando la criticità di quei distretti, che attuando la forma di caccia 
non a zona fissa, potranno non essere d’accordo sulle giornate di caccia. 
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Il Presidente informa sui dati definitivi delle iscrizioni delle squadre di caccia per questa annata venatoria. 

 

Il Presidente informa che è arrivata la nomina del responsabile del distretto 17 come da noi richiesto e ne chiede 
l’approvazione 
 
Il Comitato all’unanimità approva 

 

Il Presidente continua informando i presenti della richiesta della squadra 6 distretto 13 che non ha raggiunto il 
numero minimo di iscritti di usufruire per questo anno della possibilità di essere ospitata dalla squadra 80 del 

medesimo distretto. 

 
Pellegrini chiede spiegazioni sul perché sia possibile questo non avendo raggiunto i requisiti di squadra 

 

Sia Dati che Della Nina espongono quanto nel nostro disciplinare in merito 

 

Si mette in votazione la richiesta della squadra 6 
FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

Onesti  Pellegrini 
Giannecchini  Vannucci 
Del Chiaro   
Fontana   
Della Nina   
Dati   
Alberigi   

 

Il Comitato con voto di maggioranza approva.  

 

 
Il Presidente passa alla trattazione del quarto punto all'OdG 
 

Caccia al Cinghiale: determinazioni 
 
 

 
- Quote iscrizione squadre 2024/2025 
 
Il Presidente lascia la parola al consigliere Dati promotore della richiesta di azzeramento della quota di 
iscrizione 
 
Dati ribadisce quelle che secondo lui sono motivazioni a giustificazione della richiesta, considerato le 
problematiche del momento 
 
Pellegrini cerca di interpretare quanto disposto dal DPGR 36/R/22 all’art 69 comma 1 lettere A e B. 
 
Il Presidente si inserisce nella discussione esponendo il suo punto di vista, interrotto da Dati che dice di non 
essere interessato al suo pensiero. Onesti continua dicendo che il contributo va a coprire parzialmente i danni 
da fauna selvatica (cinghiale), spalmandoli su tutta la platea degli iscritti e non caricandoli solo dove si verificano 
i danni stessi. Propone di avviare un progetto con fondi accantonati per attivare le celle frigo e i locali di 
eviscerazione e stoccaggio nelle case di caccia, dando così un consistente contributo alle squadre. 
 
Dati ribadisce la richiesta e propone di distrarre fondi da immissioni di lepri sia di Civitella sia del progetto 
Garfagnana, continua minacciando verifiche sui costi di gestione dei CRS. Punta il dito poi sulle associazioni 

venatorie presenti imputandogli di non essere dalla parte dei cacciatori se non aderiscono alla sua proposta. 

 
Il Presidente prende la parola e ricorda a Dati che nonostante la propaganda, da lui stesso messa in atto sulla 
richiesta di azzeramento della quota di 10 euro, solo 5 distretti su 19 hanno aderito. Confermo l’intenzione di far 
pagare la quota di 10 euro e la proposta di intervenire con un cospicuo contributo alle case di caccia come 
chiarito in altro intervento. 
 
Della Nina interviene e precisa che la chiamata in causa come AAVV è del tutto fuori luogo in quanto i membri 
del CDG anche se espressi da AAVV, hanno il compito di amministrare tutti i cacciatori e non solo una parte di 
essi. Come membro del Comitato non può seguire Dati nelle sue estemporanee richieste e come associazione 
venatoria non può condividere le campagne elettorali di Dati. Gli associati ci amano o ci odiano per i servizi che 
diamo e per il peso che abbiamo. Chiedo come mai non si sia attivato, visto la carica importante che ricopre 
nella sua associazione a livello nazionale, per facilitare e snellire le pratiche burocratiche che i cacciatori sono 
chiamati a espletare, dando così un aiuto concreto ben più importante che i 10 euro. Chiedere di non far pagare 
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la quota di 10,00 euro non salva il mondo e non arricchisce nessuno, è solo una richiesta propagandistica. 
 
 

Il Presidente mette in approvazione la quota di 10,00 euro per l’iscrizione della squadra. 

 
FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

Onesti Dati Pellegrini 
Giannecchini   
Del Chiaro   
Fontana   
Della Nina   
Vannucci   
Alberigi   
 
Il Comitato con voto di maggioranza approva.  
 
Pellegrini lascia la seduta alle ore 17,47. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del quinto punto all'OdG 
 

Selvaggina: determinazioni 
 
 
Il Presidente informa della concessione da parte dell’Associazione dei comini della Garfagnana del consenso ad 
utilizzare il recinto di “colle Fobbia” pe l’immissione di selvaggina, a fronte di un affitto annuo di 300,00 
 
Il Presidente chiede l’approvazione di attivare il recinto di Colle Fobbia 
 
Il Comitato all’unanimità dei presenti approva 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del sesto punto all'OdG 
 

Caccia di Selezione: determinazioni 
 
 
Il Presidente dice che avremmo dovuto esaminare alcuni aspetti della caccia di selezione al cervo e analizzare 
la situazione dei rimborsi per i misuratori biometrici già deliberata mesi fa, ma a causa di ritardi nella 
elaborazione dei dati relativi si rimanda il tutto alla commissione prossima. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del settimo punto all'OdG 
 

Varie ed eventuali 
 
 
Non essendovi altro da aggiungere, la seduta è dichiarata chiusa alle ore 17.55 
                                                                   

 
 

               IL REDATTORE                                                                       
               Danilo Della Nina                                    

Il PRESIDENTE 
                                               Pietro Onesti  
 
 
 
 
 
VERBALE APPROVATO NELLA SEDUTA DEL 23.09.2024 
 


